



R. I. P.

Mañana sábado, 25 del corriente, á las 9 y media de la misma, se celebrará en la parroquial iglesia de Santa Maria el aniversario de octava por el alma de

DOÑA JULIA MAIQUEZ BARCELÓ

DE ESPINÓS,

que falleció el 14 del corriente.

Su esposo, hijas, hermanos, hermanos políticos, y demas familia, suplican á sus amigos y conocidos se diguen asistir á tan piadoso obsequio.

PERDIDA.

Anteanoche á las nueve, desde la calle de San Miguel á la de Santa Elena se perdió un *flautin*. Se suplica á la persona que se lo haya encontrado, lo presente en esta administracion y se le dará una buena gratificacion.

ALCOY 24 DE JUNIO DE 1881.

EL MOVIMIENTO DE ESPORTACION EN MARZO ÚLTIMO.

La abundancia de materiales no nos permite ser muy estensos en la reseña de los caracteres que va ofreciendo la esportacion de nuestros frutos. Nos limitamos á consignar que ha superado á la de marzo del año anterior en 2.621,052 pesetas, eso solo en principales artículos.

Con satisfaccion suma consignamos que el movimiento de salida de nuestros aceites se ha restablecido de tal manera, que as-

ciende á 3.525,540 pesetas el valor de lo que ha pasado las fronteras ó salido de nuestros puertos, especialmente los comprendidos entre Almeria y Huelva. En igual mes del año pasado solo habia consistido la extraccion en 1.344,452 pesetas.

Se advierte algun aumento tambien en la esportacion de cereales y legumbres.

En minerales predominan los de hierro, de los cuales se han esportado 77.040,234 kilogramos mas en marzo de este año que en el anterior, aunque hay baja en la calamina y en el cobre, si bien el obrado en barras y planchas presenta incremento, así como el plomo.

De vinos se han estraído en marzo último litros 64.833,458 de comunes, 2.610,532 de Jerez, y 1.969,423 generosos, consistiendo el aumento con relacion á marzo del año anterior en 2.233,568 pesetas.

Al consignar estas cifras, debemos recordar á los que atribuían el aumento de nuestras esportaciones á la buena gestión de anteriores ministerios, que en asuntos eco-

nómicos, gobierne quien gobierne, obedecen los resultados á los esfuerzos que va haciendo el país para el impulso de la riqueza.

El espíritu industrial y de especulacion se va desarrollando, al par que crecen las necesidades de otras naciones, en cuanto á los frutos que nuestra nacion produce.

Descubrimiento importante para la navegacion.

El profesor de náutica del Instituto provincial de Valencia, anuncia un notable descubrimiento, que puede ser de inmensa importancia para la marina, pues consiguiendo fijar su situacion en todas ocasiones, ha de salvar á muchos buques del naufragio, y la vida de muchos tripulantes. El Sr Gonzalez Aveño, autor de este descubrimiento, se ha dirigido al ministro de Marina, dándole cuenta de él, en la siguiente esposicion, y pidiendo se le facilite la manera de llevarlo al terreno práctico, para que todos puedan utilizarse de sus ventajas.

Podemos añadir que la contestacion del ministro de Marina ha sido satisfactoria, y deja esperar que el descubrimiento del celoso profesor podrá ser comprobado y conocido.

Véase la esposicion elevada al ministro antes citado.

«Excmo. señor ministro de Marina:

Tengo la satisfaccion de participar á V. E. haber encontrado la solucion exacta del problema de Douwes.

Necesitando el navegante conocer la situacion de su nave constantemente y de una manera exacta, y no pudiéndose obtener ésta mas que en el instante de ser mediodía ó en sus inmediaciones la latitud, y en las primeras horas de la tarde la longitud, oculto el sol, como sucede, con frecuencia, en la hora apropiada para ser observado, queda el marino en la duda acerca de su situacion, y siempre espuesto á ser victima de los muchísimos peligros que le rodean. Es cierto que dispone además de otros medios para fijar la situacion; pero demasiado sabe V. E. lo erróneas que

son las observaciones practicadas durante la noche, por la dificultad de distinguir el horizonte de la mar, y que aun haciendo uso de la solucion dada por el capitán Sumner, no se tiene completa seguridad, toda vez que dicha solucion exige dos latitudes supuestas, que no pueden separarse mucho de la en que se encuentra el buque, comprendiendo á ésta en lo cual, y admitiendo que el error en la latitud verdadera de la nave fuera pequeño por haber trascurrido pocas horas desde la última observacion, y que las alturas se observaran en condiciones en que pudieran apartarse mucho las latitudes supuestas de la verdadera, cabe siempre incertidumbre.

Faltando la observacion al medio dia, la seguridad de la nave y de sus tripulantes, queda confiada á la eventualidad de una observacion crepuscular de luna ó planeta en el acto de su culminacion, cosa que pocas veces sucede, y por lo tanto muy comprometida la situacion.

El problema cuya solucion exacta he tenido la fortuna de encontrar, escelentísimo señor, proporciona al navegante la situacion exacta de su nave incondicionalmente y sean cualesquiera las horas del dia.

Dignos individuos del cuerpo facultativo de la armada, á quienes privadamente les he manifestado esta solucion, la han calificado de *cuestion capital, cuya resolucion envuelve un gran progreso.*

La importancia de la marina de guerra en todo Estado civilizado es demasiado conocida para que yo trate de hacer su encomio: veo los propósitos de aumentarla que animan á los gobiernos que en España se suceden; que las innumerables poblaciones flotantes que hoy surcan el Océano necesitan los mas completos medios de seguridad para atravesarlo, ¿quién lo dudará? Reciente está la creacion de la Sociedad de salvamento de naufragos, muchos de cuyos individuos no dejarán de conocer que gran parte de los naufragos que suceden en las costas son debidos á la falta de una buena situacion de la nave al aproximarse á aquellas en tiempos oscuros, y cuya Sociedad

menos de un minuto la avalancha habia llegado á 20 pasos de mí.

No sabia á que lado hacer frente, pues avanzaba por la derecha, por la izquierda, y ocupando un frente muy estenso, con un ruido tanto menos tranquilizador, cuanto que no podía explicármelo del todo.

De repente un enorme jabalí desembocó por el sendero, casi á mis piés, arrojando repetidos gruñidos que manifestaban tanto el miedo que le hacia correr, como mi necesidad en comoverme por aquel ruido y ponerme á la defensiva.

Lo mismo que dejé pasar al primer animal bajo el cañon de mi fusil sin pensar en enviarle una bala, ví desfilar impunemente delante de mis compañeros, un regimiento entero.

Restablecido el silencio pensé en los gritos angustiosos que antes habia oído, y supuse que el leon, harto de buéy y de carnero, y haciendo ascos de mi caballo, habia querido, sin duda, cambiar de régimen, regalándose con un bifeck de jabalí.

Me propuse asegurarme del hecho á la mañana siguiente, y como la noche llegaba entré en mi acecho, mas para reposar que

Mi corazón saltaba de emocion y alegría. La montaña me parecia mas hermosa ahora que estaba seguro de la presencia de su dueño; no percibía las exhalaciones de este caballo medio corrompido, y mi acecho solitario me parecia repentinamente transformado en una mansion de delicias.

Debo añadir, sin embargo, que remountándome á la época de su construccion, me preguntaba interiormente si los árboles de que la techumbre estaba compuesta podian en caso de asalto, resistir á las poderosas garras cuyas anchas huellas veía en torno mio.

En el momento en que iba á entrar en mi apostadero, oí á lo léjos, en la montaña, como el gruñido agudo de un cerdo á quien degüellan; despues, al cabo de un instante como el ruido de ramas que se desgajan y el choque de piedras que ruedan, cual si una tropa de giutes galopase por el bosque en direccion al punto en que me hallaba.

Sin poderme explicar la causa de todo este ruido armé mi fusil y mis pistolas, y dando frente al barranco, cuyas malezas veía agitarse y encorvarse, aguardé á pié firme. En

inofensivo me sublevó, y el mismo dia, la cabra habia vuelto á su rebaño.

Poco tiempo despues tuve ocasion de procurarme un segundo caballo enfermo, y le hice colocar en el mismo sitio que el anterior.

No habiendo obtenido resultado la primera noche, y con objeto de evitar una segunda diseccion de mi cebo, por los buitres, cuidé de cubrirlo con ramas sujetas por piedras.

Durante el dia ví desde el campo una nube de aquellos pajarracos cernerse sobre la montaña; pero cuando llegó la noche, gracias á mi precaucion, el caballo estaba intacto.

Referir cuantas noches pasé de esta manera, y cuantos caballos ó mulos fueron presa de dichos animales, sin que el leon se dignase tomar parte en el festin seria fastidioso para el lector y para mí.

Diré solamente para satisfaccion de los que se contentan con matar, no importa que, con tal que maten, que, en mi lugar, hubieran podido en algunos dias reunir la mas hermosa coleccion de carniceros, á escepcion siempre del rey de la especie. En

indica ya el interés que despertan los que, no teniendo bajo sus plantas mas que un apoyo flotante de madera ó hierro, necesitan continuamente del auxilio de sus semejantes y de la ciencia.

Ahora bien, Excmo. señor, para beneficio de la humanidad que tiene su morada flotante en el vasto Océano y en interés de la ciencia, he resuelto mi problema, y por lo mismo no lo guardo para tenerlo almacenado entre mis papeles. Por honra de España convendría la publicación de tan interesante trabajo. Dejo al elevado criterio de V. E. el escogitar y disponer los medios que, á la vez que satisfagan aquellas elevadas miras, no dejen desamparado y remuneren como es justo los esfuerzos del autor: porque el dar á luz una obra inédita, que eu cinco años de enseñanza he preparado, es empresa poco menos que imposible, atendidas la mezquina asignación que perciben los profesores de estudios de aplicación y profesionales, privados en de estos últimos años hasta de los derechos académicos y su inestabilidad en el profesorado, á pesar de sus servicios prestados en la enseñanza y de las gestiones practicadas cerca de la superioridad, y nunca atendidas, para que normalicen y mejoren su situación, por mas que la ciencia que tenemos la alta honra de enseñar sea absolutamente necesaria y de aplicación inmediata en todo país civilizado; poner el fruto de mi trabajo en conocimiento de otros para que el primer audaz que se presente se aproveche de él y usurpe mi nombre en la carrera, ni me parece justo ni conveniente á mis legítimas aspiraciones.

Beso la mano de V. E.—Miguel Gonzalez Aveño.»

PETARDOS Y PETARDISTAS.

Acerca de este asunto, que tanto que hablar dá á la prensa de Madrid, tomamos de *El Correo* los siguientes párrafos:

«Al fin los petardistas, que venían produciendo lástima y risas, han causado lágrimas y sangre.

Sabedores nosotros, por una casualidad, á las siete menos cuarto, de que una bomba habia estallado en la calle de San Oropio, produciendo heridas gravísimas á unos niños, nos constituimos inmediatamente en esta calle, que es la que está al costado del Medio-día del Saladero, y allí tomando lenguas averiguamos:

Poco despues de las cuatro de la tarde, una horrible denotación puso en alarma al

vecindario dirigiéndose la gente al sitio del ruido, donde se encontraron tres niños tendidos en el suelo del portal de la casa número 6, donde segun uno de los niños heridos ha dicho, un hombre con gorra de galones á la cabeza habia depositado el petardo pegado á la parte interior de la puerta de la referida casa que tiene un aspecto humilde.

Los niños, heridos todos gravemente, son el mayor de catorce años, de M. Carlos, constructor de coches, establecido en la misma calle, otro del sereno del barrio y el último hijo de una pobre viuda, de oficio lavandera; estos niños tienen algunos años menos que el primero.

Conducidos á la Casa de Socorro de la calle del Barquillo (donde hemos estado tambien) se vió que todos se hallaban con quemaduras fuertes en la cara y en las manos; siendo el de situación más grave el niño hijo del sereno, que tiene destrozado el dedo pulgar, y descoyuntada la falange superior de este dedo, lo cual se atribuye á que debia tener en la mano el petardo cuando éste estalló; las quemaduras de este niño, son las que la ciencia llama de tercer grado.

Todos tienen la cara, las manos y los brazos carbonizados, y los dos mas pequeños con quemaduras en los ojos, que pueden ser muy graves.

El hijo de M. Carlos, despues de la primera cura, fué conducido á su casa, y los otros dos al hospital de la Princesa en bastante mal estado.

No se sabe aún, porque las relaciones de los niños son diferentes, si el petardo se colocó con la mecha ya encendida ó la encendieron ellos, como en algunos grupos hemos oido.

De cualquier modo, la indignación es grande y todo el mundo pide un castigo ejemplar.»

«Los periódicos de la mañana, al dar cuenta de este hecho criminal, que anoche publicó *El Correo*, convienen en la relación que del suceso hicimos nosotros, añadiendo únicamente lo que ya nosotros preveíamos: que el estado de los niños heridos, especialmente el del hijo de la pobre viuda, que precisamente ayer habia obtenido la honrosa calificación de sobresaliente en el Instituto del Cardenal Cisneros, y el del hijo del sereno, son sumamente graves, habiendo perdido ambos toda forma humana, y encontrándose sus cuerpos horriblemente rasgados por las llagas y ennegrecidos por las quemaduras.

Menos infortunado el niño Carlos Lomé,

no ha perdido ningun miembro; pero las quemaduras sufridas son graves, y su aspecto es tambien horrible, por la carbonización de la piel en varias partes de su cuerpo.

Pocos momentos despues del suceso, presentóse el señor gobernador en la calle de San Oropio, y conucidos los pormenores, apresuróse á ofrecer sus consuelos y sus recursos á las desdichadas familias de aquellos niños. Mr. Lomé dió las gracias al señor conde de Xiquena, pero le suplicó noblemente que la cantidad que se le entregaba se destinase á la infeliz viuda, porque el no carecia, por fortuna, de recursos para cuidar á su hijo.

El gobernador visitó despues á los niños en el hospital, y dió orden para que no se economizase medio alguno en su curación, corriendo á su cargo los gastos, habiendo entregado al sereno, padre del niño Francisco Sedó, 320 reales; 200 á la viuda, paralítica, madre del niño Barajas, que la sostenia, y los 200 que á M. Carlos correspondian los cedió, como hemos dicho, en beneficio de la viuda.

Nuestro colega *El Liberal* ha abierto una suscripción á favor de estos desgraciados niños y excita con tal motivo los nobles sentimientos del pueblo de Madrid en todas sus clases, profundamente indignado con el suceso que relatamos »

«Ya se sabe quienes son los inspiradores, cuando no los autores, de tan salvajes actos merced á la vigilancia desplegada por los agentes de la autoridad, que habian recibido las mas enérgicas escitaciones de parte del señor conde de Xiquena.

Ni arrepentidos ni satisfechos del último hecho criminal que tantas lágrimas ha producido ya, á las diez de la noche, poca mas ó menos, intentaron renovar las desgracias y producir la alarma, esta vez, por fortuna para la opinión pública, sin que pudieran conseguirlo.

Los periódicos de la mañana refieren este hecho diciendo que un guardia de seguridad que estaba apostado anoche en la calle de Santa Isabel (una de las sospechosas), observó un hombre que llevando una mano hacia la espalda, y en ella un paquete envuelto en un pañuelo de cuadros, caminaba mirando con desconfianza á uno y otro lado.

El guardia siguió á dicho hombre de cerca, y al llegar á la esquina de la calle de los Tintes y calle de Atocha, poniendo una mano sobre el hombro del sujeto sospechoso, le dijo:

¿Qué lleva Vd. ahí?

El hombre soltó al punto el bulto, que cayó al suelo; el pañuelo amortiguó el ruido, pero el guardia, que no perdía ninguno de los movimientos del detenido, cogiendo á este fuertemente por el brazo, exclamó:

—¡Coja Vd. eso que acaba de tirar!

—Eso no es mio; yo no he tirado nada— contestó;—pero obligado por el guardia se bajó, y cogiendo el envoltorio, lo entregó al agente.

Desliado el pañuelo, vióse que contenia un petardo de color ceniciento, forma cilíndrica, poco menos de un pié de largo y con una mecha de fulminante negro. Está hecho, segun á primera vista se deduce, con pólvora y nitro amasados.

Entretanto, llegaban auxilios al guardia. Una de las primeras personas que acudieron fué el jefe de vigilancia de la plaza del Progreso que en el acto interrogó al preso.

Este declaró llamarse Francisco Rochet Moreno, de diez y ocho años de edad. Es moreno, mas bien alto que bajo, y lleva un bigote corto. Vestía decentemente, con sombrero hongo y americana y pantalón oscuro.

Negó que el fuese el portador del petardo ni que tuviese relación alguna con los petardistas.

Inmediatamente fué llevado al gobierno civil. El señor conde de Xiquena, tan luego tuvo noticia de su llegada, hizo le llevaran á su despacho para interrogarle. Sus esfuerzos para hacer que declarase el preso fueron inútiles; la conferencia duró mas de veinte minutos. El preso fué luego conducido á un calabozo. Allí le visitaron para interrogarle los empleados de la policía mas antiguos y mas duchos en arrancar declaraciones.

Por último, cerca ya de las cuatro de la madrugada hizo algunas declaraciones importantísimas, las cuales revelan que para la cuestión de petardos existia un vasto complot donde el personal no es poco numeroso. El preso indicó algunos nombres y áun algunos domicilios. Sin pérdida de momento mandose prender á las personas aludidas. Cuatro fueron cogidos, llevados al gobierno civil, interrogados y trasladados al Saladero en calidad de incommunicados. Al mismo tiempo se expedian telegramas á los gobernadores de provincias para que procediesen á buscar y apresar á varios otros sujetos incluidos en las declaraciones del jóven y que no fueron encontrados en Madrid.

Mientras esto tenia lugar, otros agentes, siguiendo las intrucciones del gobernador.

= 62 =

cuanto á mí, me contenté con algunas hienas además de unos buitres que mis amigos me habian perdido.

Desde la primera noche en que habia tomado posesión del acecho no habia oido al leon.

De tiempo en tiempo preguntaba á los spahis, y siempre me aseguraban su presencia en el país, contándome las pérdidas que les hacia experimentar. Comenzaba á cansarme y á desesperar del éxito, cuando una noche, sabiendo el sendero que habia seguido ya tantas veces, apercibí con grande alegría, las huellas de pasos enormes y como jamás habia visto.

—No habia lugar á equivocarse; era el leon.

El leon habia pasado por donde yo iba entonces.

—¿Pero cuando, me preguntá, ha podido venir aquí, supuesto que esta mañana no he visto sus huellas? ¿Ha subido despues que yo bajé de la montaña, por el mismo camino que seguí? ¿Ha faltado poco, pu es, para encontrarnos frente á frente en este sendero que ha recorrido no hace quizá una hora?

= 63 =

Recordé que la víspera por la noche me habian prevenido que montaríamos á caballo temprano para ir al ejercicio, y que, con objeto de no incurrir en amonestación ó en castigo, habia dejado mi puesto mas temprano que de costumbre; pero, sin embargo, comenzaba á rayar el día, y si la huella de estos pasos que ahora veia hubieran existido entonces, seguramente no hubieran escapado á mi observación.

Siguiendo mi itinerario habitual llegué hasta el acecho, sin abandonar un solo instante las huellas del leon.

Apresurado como estuve por la mañana, no habia cubierto el caballo como de costumbre, y, á pesar de esta falta de precaución los buitres, de los que habia hecho una matanza algunos días antes, no lo habian tocado.

Facil me fué asegurarme que el leon no habia hecho mas que pasar, sin dignarse ni aun oler el cebo que estaba colocado allí espresamente para él.

—Quizá, me dije, estaria repleto, pero no dejará de volver esta noche, supuesto que ha encontrado esta presa en su camino.

= 66 =

para aguardar.

Al cabo de una hora próximamente el leon comenzó á rugir, dulcemente al pronto, como si se hablase á sí mismo, y luego tan fuerte, que las paredes y el techo de mi casucha parecia que se bamboleaban. Me ahogaba allí dentro. Preso entre cuatro estrechas paredes, no viendo nada delante ni detrás de mí, tenia necesidad de respirar el aire libre. Salí para escuchar mejor.

Los ruidos del leon no eran tan frecuentes; tenia descansos de un cuarto de hora, y algunas veces menos.

Se anunciaban por una especie de suspiro sordo, gutural y prolongado, para el cual se comprendia no debia hacer esfuerzo alguno.

Despues de un silencio de algunos segundos, hacia oír un ronquido nacido del pecho, y que parecia salir de la boca, teniendo inflados los carrillos y unidos los labios. El ronquido al principio muy bajo se elevaba enseguida gradualmente hasta los tonos mas altos, mas agudos, y acababa como habia comenzado.

Despues de haber repetido cinco ó seis

prendian al padre del muchacho, sugeto conocido con el apodo de *Brevato*, y a otros tres sugetos; estos últimos fueron llevados derechos al Saladero en clase de incomunicados.

El petardo primero, así como estos tres, parecen hechos en Valencia, según dicen personas peritas en la materia.

Por la tarde, y también en la cuestión de los petardos, habían sido tres personas incluidas en una larga lista que ha comunicado al gobierno el juez del distrito, especial para la persecución de los petardistas. Uno de estos tres presos fué cogido hace tres años *in fraganti* al colocar una bomba de dinamita junto á la casa de la calle de Jacometrezo, que habitaba entonces el general Primo de Rivera.

Un detalle olvidado sobre las declaraciones del joven detenido en la calle de los Tintes: ha confesado que, en efecto, él es quien llevaba el petardo y que le habían prometido una pequeña cantidad si lo hacía estallar en alguna calle de los alrededores.

El Francisco Rochet es soltero y vivía en la calle de la Reina, núm. 27 piso principal.

El guardia de Orden público que sorprendió a Rochet con el petardo, ha sido recompensado por el gobernador con 1.000 reales y en el ascenso inmediato.

Además del petardo que llevaba Rochet, los agentes de la autoridad han encontrado tres petardos más en las calles de Santa Isabel y del Salitre. Indudablemente—como dice *El Liberal*—en aquellas inmediaciones estaba el depósito ó fábrica de esos instrumentos de alarma y de muerte, y por lo visto anoche cundió el pánico entre los criminales, que al verse descubiertos y en peligro de caer en manos de la justicia, comenzaron á arrojar las armas que podían comprometerlos.

Seccion local.

Ayer se celebraron los exámenes de la escuela privada de niños que dirige D.^a Antonia Carbonell. Ante un público regular se verificaron los ejercicios de dicha escuela, los cuales fueron de la complacencia de la Junta local de enseñanza. El Sr. Pajaron, Vicepresidente de la misma, lo manifestó así, alentando á la profesora y discípulas á perseverar en el estudio, pudiendo contar con el apoyo y protección de aquella, apoyo y protección que siempre estará la Junta dispuesta á dispensar á los que se dediquen á la enseñanza tan desinteresadamente y con tanta abnegación como la digna profesora D.^a Antonia Carbonell.

La noticia sobre dimisión del Gobernador de esta provincia ha sido confirmada, indicándose para reemplazarle al que desempeña el mismo cargo en la de Huelva.

La Guardia civil del puesto de Monovar sorprendió el día 16 del mes actual, un juego de monte en una casa del mismo pueblo, habiendo puesto detenidos á disposición del juzgado de primera instancia del partido, á diez y seis jugadores y el dueño de la casa, entregando al tribunal 29 pesetas y dos barajas que les fueron ocupadas.

No es solo en Madrid donde se juega.

Ha quedado sin efecto el nombramiento de celador escribiente de la Dirección de Sanidad del puerto de Terrevieja hecho á favor de D. José Iñesta y Calbo, siendo nombrado para este destino D. Sixto Lozano y Galiano.

Mucha fué la gente que salió anoche por los alrededores de esta ciudad con motivo de celebrar la verbena de San Juan. También ayer salieron muchas familias al campo, donde á juzgar por los preparativos, se proponen sin duda pasar el día de hoy.

El Sr. Alcalde de Elche ha pedido á la

Junta provincial autorización para crear dos nuevas escuelas en aquel distrito municipal, que deberán establecerse en las partidas rurales de Alted y Algazaras Bajo, por exigirlo así las necesidades de la enseñanza en aquellas comarcas.

Inútil es decir que la junta ha acogido el propósito del Sr. Rodriguez, ilustrado presidente del ayuntamiento de Elche, con el aplauso que merece su celo en favor de la propagación de la instrucción popular.

El *Boletín oficial* de la provincia inserta un edicto del Gobierno de la provincia, publicando la solicitud de D. Salvador Pérez Llacer, vecino Alicante, que interesa se decreta la servidumbre forzosa de un acueducto en terrenos de la propiedad de don Fernando Cantó y hermanos y de D. José García Espí, enclavada en el término municipal de Torremanzanas, con el fin de que en el plazo de ocho días puedan hacer sus reclamaciones los que se crean perjudicados.

Y un anuncio de la Administración económica de esta provincia fijando el día 21 del mes actual para la subasta de adquisición de títulos y residuos de la Reuta perpetua para su conversión de inscripciones nominativas, cuyos pliegos con arreglo á las condiciones publicadas, se admitirán desde el día 18.

Ayer empezó á construirse el paso adquinado de la calle de Santa Elena. Nos alegramos por la mejora que reporta y porque de esa manera desaparecerá de dicha calle el montón de piedra que la afeaba y obstruía.

Ya era hora.

El tiempo presenta una ligera variación si bien creemos que las nieblas que ayer cerraban nuestro horizonte no tengan otra consecuencia que saturar de humedad el ambiente. Por ahora no es probable que estos vapores se resuelvan en lluvia.

Ayer la temperatura máxima fué de 26° y la mínima de 13°5.

A las nueve de la mañana el termómetro señalaba 22°, á la una 25° y á las seis 22° centígrado.

La presión barométrica 759 mm. habiendo ascendido algo sobre la de anteayer.

El viento reinante S. E.

Habiendo invitado los partidarios de las doctrinas políticas que defiende el Sr. Pi y Margall para que pase á Alicante, se trata por los correligionarios de dicho hombre público en esta ciudad de invitarle también á que nos haga una visita. Así lo hemos oído decir.

Anteanoche, mucho después de las ocho, aun estaba apagado el reloj de la torre de Santa Maria. Sería conveniente que se adelantara la hora en que se enciende el alumbro del reloj.

Dicen de Alicante:

«Tenemos entendido se proyecta celebrar un *meeting* pidiendo la abolición de la esclavitud, á imitación de los verificados en Madrid.

Al efecto se ha nombrado una comisión organizadora.»

Correo de Madrid

Correspondencia particular.

Madrid 22 de Junio 1881.

Ayer se repitió la tentativa para organizar el partido monárquico democrático, es decir que hubo nuevo banquete en fornos de los demócratas incoloros de los que desde hace algun tiempo no figuran afiliados á ninguna fracción de la democracia.

Hasta ahora estos demócratas no han hecho ninguna declaración en sentido monárquico y lejos de ello el Sr. Becerra, que es uno de los mas precavidos, aseguró

ayer en el convite que por ahora está donde estaba.

El indicio mas vehemente de que intentan arrepentirse del voto que algunos de ellos dieron el 11 de febrero á favor de la forma de gobierno republicana, consiste en que esperan al general Beranger para ofrecerle la jefatura militar de la nueva fracción.

Hace algunos años el general Beranger tuvo el propósito de formar un partido monárquico democrático y al efecto reunió en su casa varias veces á algunos demócratas pero está tentativa no tuvo bien éxito. El general Beranger continúa sin embargo siendo uno de los muy pocos demócratas monárquicos y dinásticos. Si los diputados y exdiputados le ofrecen la jefatura de esta fracción nueva, el acto se interpretará seguramente como una declaración de monarquismo, pero el gobierno y los ministeriales, antes de prestar su apoyo á las candidaturas de estos demócratas en las próximas elecciones exigirán declaraciones terminantes de monarquismo y dinastismos.

¿Las harán? Nadie puede asegurarlo, porque depende del resultado de las gestiones que privadamente se están haciendo cerca de algunos antiguos radicales de Madrid y de provincias para que se adhieran al nuevo partido.

Estos trabajos no dan hasta ahora el mejor resultado, porque en los que están disgustados con los convenios de la conferencia de Barritz, como sucede al Sr. Montero Ríos y algunos otros, han contestado negativamente á quienes les solicitaban ingresar en la nueva fracción.

En mi concepto, si el nuevo grupo llegara á ser numeroso en Madrid y en provincias haría declaraciones de monarquismo pero si se queda sola la plana mayor que ahora se reúne en Fornos y no hay probabilidades de conseguir distritos, las declaraciones se quedarán en proyecto y las cosas continuarán como ahora.

El gobierno que recibe noticias no completamente satisfactorias de los trabajos que se hacen en las provincias para la elección de senadores, ha decidido nombrar los vitalicios después de terminadas las elecciones, para reparar de este modo algunos desaires del cuerpo electoral.

Esta determinación ha disgustado mucho á los candidatos que consideraban el nombramiento seguro, pues bien pudiera suceder que todos ellos no vieran satisfechas sus esperanzas.

Llama la atención que los periódicos ministeriales mas autorizados, publiquen el discurso pronunciado por el Sr. Martos en el Círculo democrático progresista sin censurar algunas de sus afirmaciones, que ni son ni podían ser favorables al orden de cosas existente.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—La Natividad de San Juan Bautista Smo. Corazon de Jesús y san Fausto.

SANTO DE MANANA.—Stos. Guillermo, cf. y Eloy ob.

CULTOS.

Parroquia de Sta. Maria y la de S. Mauro. A las 9 función propia del día.

Iglesia del Santo Sepulcro.—Solemnes ejercicios en honor del Sagrado Corazon de Jesús. Todas las mañanas en punto de las 6, se celebrará misa en el altar de los Sagrados Corazones, durante la cual se tocará el armonium. Por la tarde á la hora de costumbre se descubrirá á S. D. M., se rezará el Rosario, seguirá la lectura, letri las y reserva cantadas por las religiosas.

Día propio del Sagrado Corazon de Jesús. Se manifestará á S. D. M. después de la misa de comunión. A las 9 misa solemne con sermón á cargo de D. Jaime Pajaron, Cura. Por la tarde en el ejercicio habrá sermón, terminando con la reserva. Hoy se gana Indulgencia Plenaria, visitando esta iglesia.

Capilla del Hospital.—La Hermandad de Señoras celebra hoy por la mañana á las 7 Comunion general con letrillas, y por la tarde de solemne ejercicio en honor del Sagrado Corazon de Jesús.

Para mañana.

Parroquia de Sta. Maria. Felicitación Sabatina.

Iglesia del Sto. Sepulcro. Se manifestará á las 6, á las 9 misa mayor y por la tarde ejercicio del mes. Novena y Reserva.

Seccion mercantil.

Alcoy 23 de Junio de 1881.

CAMBIOS.

PLAZA	PA-PER	DI-NERO	PA-PER	
Alicante		1/4	Murcia	7/8
Albacete	1/18	1/18	Orense	1/14
Almería	3/4	1/4	Oviedo	7/8
Barcelona	1/4	1/4	Palencia	1
Bilbao	7/8	1	Pamplona	1
Badajoz	1	1	Pontevedra	1/14
Burgos	1	1	Palma	1/18
Caliz	3/4	3/4	Salamanca	1/18
Cartagena	5/8	3/4	S. Sebastian	7/8
Coruña	1	1	Santander	7/8
Córdoba	7/8	7/8	Santiago	7/8
Castellón	1/18	1/18	Sevilla	3/4
Granada	1	1	Tarragona	7/8
Jaen	7/8	7/8	Toledo	1/18
Jerez	3/4	7/8	Valencia	1/12
Lérida	1	1	Valladolid	1
Logroño	7/8	7/8	Vigo	1
Lugo	1/14	1/14	Vitoria	1
Madrid	3/8	3/4	Zaragoza	7/8
Málaga	7/8	7/8		

Paris 8 dias vista 5,68 1/2.
Londres 90 dias fecha 48 65.
Observaciones.—Hay tomadores para todo lo anotado. Escasez de operaciones.

SERVICIO PARTICULAR de EL SERPIS.

Londres 22.

Cámara de los Iores.—Lord Delawar esplaná una interpelación sobre los asuntos de Túnez, sosteniendo que el nuevo estado de cosas creado por Francia perjudica en extremo los intereses políticos y comerciales de la Gran Bretaña.

El conde de Granville, ministro de Negocios extranjeros, contesta al orador negando sus afirmaciones y asegurando que los compromisos contraídos por Francia son tan estrictos, que quedan completamente á cubierto los intereses nacionales y mercantiles de Inglaterra.

La Cámara desecha la proposición de lord Delawar.

Marsella 21.

La situación ha mejorado notablemente.

Los delegados de las cámaras sindicales de obreros, han dirigido una proclama á todos los socialistas reprobando la violencia, declarando que no son trabajadores los autores de los desórdenes, pidiendo que se abra una información sobre estos y aconsejando la calma y la prudencia.

Roma 22.

El «Diario oficial» publica una circular del ministerio del Interior, previniendo á los prefectos que no consientan ni toleren que se verifique ninguna manifestación contra Francia.

Reina tranquilidad en las provincias

(AGENCIA FABRA.)

Madrid 23 Junio.

El Consejo de ministros celebrado hoy y presidido por el Rey se ha firmado el decreto de disolución de las Cortes convocatoria de las futuras y la circular electoral.

BOLSA DE HOY.
Consolidado 3 por 100 25 30

ALCOY 1881.
Imprenta de EL SERPIS.
5. Sta. Elena, 5.

Aviso á los carpinteros.

Acaba de llegar al puerto de Alicante un cargamento maderas clase especial, á D. P. R. Dahlander.

HOSPEDERIA DE LA UNION

Trato esmerado, economía en el precio de los hospedajes, comodidad y aseo son las condiciones de este acreditado establecimiento.

10—S. Nicolás—10

Guia del comprador en Alcoy.

Anuncios recomendados.

Cafés y fondas D. Lorenzo Rigal, plaza S. Agustín, 20.	Modas. D. Antonio Muñoz, sastrer s. Lorenzo, 16.
Droguerías. D. Eduardo Fiol, Mercado, 2	Peluquerías. D. Emeterio Lario, Mercado 1, entresuelo (esquina del Piñó)
Droguería, paquetería, ultramarinos y coloniales. Sres. Climent y Laporta, Mercado 22, (antigua de Cárdo.)	Petróleo, espíritu y aguardiente de todas clases. D. Francisco Giner Martí, s. Miguel 40, esquina a la calle Mayor Almacén. Caja de dos latas 88 rs. Una lata 41 » Para fuera 68 »
Farmacias. D. Santiago Monllor, s. Nicolás, 1	Relojería y depósito de máquinas Singer D. Vicente García, s. Nicolás, 4.
Lampistería. D. Desiderio Margarit, s. Lorenzo 23, (Tienda de la Campana)*	Sombrererías. D. Agustín Jarque, Mercado 10.
Loza y cristal. Sr. D. José Martínez, Mercado 18. (La Perla.)	Sastrerías. D. Federico Peña Vidal, s. Lorenzo 2, entresuelo. D. Miguel Llopis, calle Mayor núm. 4.
La Valenciana. PRIMITIVA FUNERARIA. D. Francisco Hurtado, Escuela, 8.	Zapatería. D. Francisco Badia, s. Lorenzo 27

Los precios de estos anuncios son: DOS Y CUATRO reales cada mes según las líneas.

Farmacia de la Vda. de R. Alfonso.

Pildoras de Ntra. Sra. de Lourdes, Purgantes antibiliosas y depurativas.

Su acción es fácil y segura, no fatigando el estómago más delicado, aun cuando su empleo haya de ser muy prolongado, y como depurativas no tienen rival.
Depósito en Alcoy, Botica del Campanar.

TRIPLE AGUA DE COLONIA DE ORIVE. Premiada en seis exposiciones y única española premiada en París, reconocidas que han sido por el Jurado, del que no ha formado parte española sus altas cualidades de delicada fragancia, grácilísimo aroma, sin igual belleza y incomparable economía. Proclamada universalmente su bondad, resta decir al público es la más barata de Europa, y suplicamos no se confunda con las infinitas que de perniciosas e ínfimas clases pululan por todos sitios. Ensáyela el que no la conozca. Véndese en lujosas y grandes botellas a 3, 6 y 12 reales en Bilbao, su autor, que remite a todos sitios y hace grandes descuentos a por mayor.
Exíjase Farmacia de Orive, Bilbao, en la capsula y cristal, y firma S. Orive en blanco sobre verde y oro al rededor del cuello de las botellas ¡OJO! En Alcoy Farmacia de T. Giner.

JARABE CURATIVO

DE LA

ANCIANA SEIGEL'S

Este nuevo preparado, que con su patente superioridad, ya ha desterrado por completo en las Américas, a todos los demás remedios empleados contra el reumatismo, padecimientos de los intestinos, dolencias del estómago, dolores nerviosos, fiebres e inflamaciones, hidropesía, enfermedades llamadas de mugeres, palpitaciones y enfermedades del corazón, mal de piedra, etc.; ha invadido por fortuna la Europa, siendo la admiración de médicos y pacientes en cuantos casos se ha empleado, y proporcionando a la humanidad doliente la fuerza de convicción para con seguridad poder exclamar:

No mas reumatismos.

No mas hidropesía.

Victoria completa sobre las enfermedades sífilíticas y venéreas.

Aniquilamiento de los padecimientos del estómago.

Para conocer la historia de este descubrimiento y la instrucción sobre su uso, se entregará a todo el que quiera ensayarlo, una memoria redactada por los mismos Tembladores que lo preparan y que en ALCOY tienen establecido su depósito al Precio de 14 rvon. frasco en la Farmacia de Santiago Monllor. Dicha del Cantó del Piñó.

BUENA OCASION.

Se venden una emborradora y una bovina sistema Teston, casi nuevas. Se pueden ver funcionando. Informarán en esta Administración.

A LOS FABRICANTES DE PAÑOS.

Hay para vender las maquinarias siguientes:
Una tundidora longitudinal en muy buen estado, ancha.
Una id transversal id. id. id.
Una cepiladora ó brusa de hierro nueva.
Una percha de dos tambores id. en muy buen estado.
Un juego de máquinas cardadoras grandes, emborradora y bovina de un metro 15 centim. arreglada a 52 hilos ó mechas.
Tres tornos de hilar, belgas, uno de 270 husos y dos de 240.
Tres id. id. ingleses, de 250 husos.
Una caldera de vapor con dos bullidores, como nueva, de fuerza de 25 a 30 caballos, sistema francés.
Una máquina de vapor de 8 a 10 caballos, horizontal, nueva, sistema parecido a las de La Marítima Terrestre de Barcelona.
Los precios son ventajosos y las maquinarias modernas todas.
Para mas detalles y condiciones dirigirse a D. DESIDERIO AURA en BADAJOZ que tiene la comision de ventas.

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA y Americana.

periódico especial de bellas artes y actualidades.

AÑO XXV.

Directór: Don Abelardo de Cárlos.

Esta publicación, sin rival en nuestro idioma, es hoy considerada como una de las más completas de su índole que ven la luz en el mundo civilizado, y los amantes del progreso en las ciencias, las artes y la industria hallarán siempre en esta Revista una entusiasta propagadora de los adelantos de la cultura moderna, a la vez que un medio de seguir, sin que la atención se fatigue, el movimiento intelectual y político de todas las naciones.

BASES DE LA PUBLICACION.

Los días 8, 15, 22 y 30 de cada mes dá a luz un número de 16 páginas, ocho de ellas con selectos grabados, y siempre que la abundancia de asuntos artísticos ó de marcada actualidad lo reclaman, se distribuyen suplementos, gratis para los señores suscritores.

Precios de suscripcion.—En Madrid, un año 35 pesetas seis meses, 18; tres meses 10.—En Provincias, un año 40 pesetas; seis meses 21; tres meses 11.—La Administración remite gratis un número de muestra a las personas que deseen conocer este semanario.

Administración: Carretas, 12, principal, Madrid.
Se suscribe en la Librería de Antonio Gimeno, Calle de S. Nicolás 4.

TINTURAS PARA EL PELO.

Eau de Cythère pour rendre aux cheveux, leur nuance naturelle et primitive sans les teindre et sans tacher la peau.

Régénérateur Universel des cheveux de Mad. S. A. Allen, la meilleure preparation pour la coiffure. Elle ne manque jamais de rendre aux cheveux gris leur beauté et leur couleur primitives. Ce n'est pas une teinture. Elle ne tache pas la peau et ne salit pas les coiffures les plus susceptibles.

Tintura sin igual.—Para comunicar progresivamente a las canas y a la barba su primitivo color.

Esta tintura sumamente higiénica, posee, además de su propiedad de comunicar a las canas y a la barba su color primitivo, la gran ventaja de hacer desaparecer los películos y otras enfermedades de la cabeza.

No mancha ni la ropa, ni la piel, sobre la cual ejerce una acción de las más saludables. Además evita el empleo de toda pomada, siendo por sí misma, una brillante de las más recomendables.

Deposito: Droguería del Moro, Mercado, 2.

GARBANZOS SUPERIORES,

64 rs. arroba, en la Droguería del Moro, Mercado, 2

Establecimiento tipográfico de El Serpis.

En este Establecimiento, además de la variedad en las impresiones, elegancia en los diferentes tipos y baratura en los precios, se ofrece un magnífico surtido en papeles de todas clases, tanto para escritorio y oficinas como pautado para Escuelas de 1.ª enseñanza; cartulinas de varias clases; papel cebolla, última novedad; sobres para el comercio blancos, de colores y de luto. También se rayan a modelo toda clase de libros a precios baratísimos.

TIENDA DEL FERRO-CARRIL

DE

VENANCIO RIERA

19, Mercado, 19.

Con notables ventajas en precio, ofrezco a mi numerosa clientela los surtidos que he recibido tanto en Tamisés, Merinos, Casimir, Capuchas merino y Canutillo, pañuelos Merino, Fall, Paño de seda de París, elasticotines y castores, como en Granadinas lisas hasta la mas tupida y labradas de última novedad, Velitos de Schantilly, Almagro, Blonda, Bruselas y Guipur, mantillas de Blonda redondas y las llamadas de Toalia.

También se han recibido para la presente estación los géneros siguientes:

Gran y variada colección de lanas lisas, brochadas, poplines, Fally de Lyon, estambre y seda en diferentes colores, y telas para adornos de gustos esquisitos.

Un completo surtido de percales y cretonas para camisas, vestidos y para adornos.

Para cortinas y cubiertas tengo adamascado encarnado de algodón, carmesí de estambre y cretonas persa clases fuertes, dibujos nuevos y colores finos.

Sábanas todo un ancho de lienzo de hilo de todas clases y de algodón.

Mantería de hilo y la tan acreditada de algodón por ser de inmensa duración.

Cutis para colchones y cortinas, los hay de algodón é hilo rayados y adamascados.

Grandioso surtido de pañuelos de bufanda, de alta inglesa, de seda para la cabeza y corbata.

Banobas de piqué blancas desde 80 a 300 rs. una.

Un buer surtido de cotolinas retorcidas y sencillas, y de clase fina y superior piqué blancos y de colores, muleton acolchado con cenefa y sin ella y de cenefa bordada, batistas blancas de hilo y de algodón, linones en todos anchos.

Lienzos Cutray de Renteria, Grenoble y la tan conocida clase lavada.

Pañuelos de hilo Cutray y de batista.

Pañuelos merino negro lisos y bordados con fleco de torzal.

Pañuelos crespón lisos y de Manila bordados su color.

Cortinajes bordados, croixé y visillos.

Veludillos negros, azul, morado, café y cardenal.

Un completo y variado surtido de Corsés de diferentes formas, tanto en telas blancas y medio color como en bordados.

NOTA: En esta tienda hay existentes infinidad de piezas de los lienzos de algodón blancos de clases superiores a precios muy reducidos.

OTRA. De Sabadell y Tarrasa se acaba de recibir un completo y variado surtido de lanillas para trages de caballeros.

Importante a los Caballeros.

TIENDA DE LA PURISIMA



DE JOSÉ VALERO

El dueño de este acreditado Establecimiento tiene el gusto de manifestar a su numerosa clientela y al público en general, el haber recibido de las mejores fábricas tanto de Cataluña como también del extranjero, propios para la presente temporada de verano, los artículos que a continuación espresa:

Completo surtido de Satenes, Elasticotines, Tupelines Castores, Edredones, Vicuñas negras y azules, Tricots, Meltons para Pardesús a precios muy arreglados.

Gran variedad de cortes para pantalones, en todos tipos y calidades, y lo mismo en chalecos, tanto de seda, como lana y piqué.

Para todo traje hay las elegantes lanas en todos dibujos y colores, desde el precio de 12 rs. vara hasta 60, lo mismo en driles puro hilo.

Para los Sres. Eclesiásticos hay el paño Sedan y el Cachimir doble de 7 1/2 palmos ancho propio para manteos y sotanas.

5, Mercado, 5.

CÁPSULAS Y GRAGEAS De Bromuro de Alcanfor

del Doctor CLIN

Laureado de la Facultad de Medicina de Paris. — PREMIO MONTYON

Las Cápsulas y las Grageas del Dr. Clin se emplean con el mayor éxito en las Enfermedades Nerviosas y del Cerebro, las Afecciones del Corazón y de las Vías respiratorias, y en los casos siguientes: Asma, Insomnio, Tos nerviosa, Espasmos, Palpitaciones, Opistoclicie, Epilepsia, Histerico, Convulsiones, Vertigos, Váridos, Alucinaciones, Jaquicas, Enfermedades de la Vejiga y de las Vías urinarias y para calmar las excitaciones de todas clases.

Reconocer de las Falsificaciones y exigir como garantía en cada frasco la Marca de Fábrica (depositada) con la firma de CLIN y C.ª y la MEDALLA del PREMIO MONTYON.

LITOGRAFÍAS
D. Pedro Calderon de la Barca.
En la Administración de este periódico los hay al precio de 2 reales una.